

● ВОЗМОЖНОСТИ

СТАЖИРОВКА В ГЕРМАНИИ: И ПОЛЬЗА, И ОТДЫХ

У студентов филологического факультета нашего университета, которые обучаются по специальности «Романо-германская филология» и изучают немецкий язык, есть возможность во время летних каникул пройти двухнедельную стажировку в Германии. В прошлом году благодаря поддержке немецко-белорусского общества «Калі ласка - Willkommen» усовершенствовать свои навыки владения немецким смогли 25 студентов. Среди них – четверокурсник Антон МАРЕСЬКИН и второкурсница Дафья ВУС.

Ребята рассказали, как интересно и с пользой провели время в стране изучаемого языка.

– Каким было ваше первое впечатление о Германии?

Антон: «Первое, что мне бросилось в глаза, когда мы приехали в Германию, – это чистые улицы, приветливые люди и непринужденная, домашняя атмосфера везде. А больше всего мне запомнилось отношение немцев к иностранцам. Местные жители всегда дружелюбны и готовы помочь».

– Где вы жили в Германии?

Антон: «Во время нашего пребывания в Германии мы все жили в семьях по два-три человека. Мне очень повезло с семьей, они замечательные люди, мы много общались, играли в настольные игры, ездили на экскурсии».

– Тяжело ли было общаться на немецком языке?

Даша: «Женщина, в семье которой я жила, родом из Беларуси, и, если у меня возникали проблемы с немецкой речью, то она с удовольствием мне подсказывала. Ее помощь была очень кстати, так как немецкий язык я изучаю сравнительно недавно».

Антон: «Я не боюсь говорить и делать ошибки. Без языковой практики очень трудно выучить любой иностранный язык, а я был там для того, чтобы улучшить свои знания при помощи носителей языка, поэтому я никогда не молчал и со всеми общался».

– В каких интересных местах вы успели побывать во время поездки?

Даша: «Каждый день мы посещали новые интересные места. Запомнилась и фантасти-

ческая библиотека, в которой собрано большое количество книг немецких и зарубежных писателей в жанре фантастики, в Вецларе, и поездка во Франкфурт-на-Майне, и Кёльнский собор, и мэрия Хюттенберга, и Гисенский университет, где у нас была возможность на протяжении нескольких часов общаться с немецкими студентами».

Антон: «Во время поездки мы успели побывать в различных местах Германии, но больше всего мне запомнилась экскурсия на пивоварню в городе Лих. Там мы узнали секреты приготовления настоящего немецкого пива, увидели процесс его варки и даже продегустировали пенный напиток».

– Ребята, расскажите о том, какое значение для вас имела стажировка в Германии?

Антон: «За время стажировки я встретил много людей, которые также, как и я, хотят выучить немецкий язык, пообщался с носителями языка, усовершенствовал свой разговорный немецкий. Большое впечатление на меня произвела сама Германия – страна, в которую я влюбился с первого взгляда. Я бы с радостью съездил туда еще раз, надеюсь, у меня будет такая возможность».

Даша: «У меня появилось много новых знакомых. Я до сих пор поддерживаю связь с семьей, у которой жила в Германии, и, надеюсь, навещу их еще. Кроме этого, это была отличная возможность потренироваться в разговорном немецком».

– Что бы вы пожелали студентам, которые хотят поехать в Германию?

Антон: «Хорошо учиться, проявлять себя на занятиях, совершенствовать свой немецкий язык».

– Большое спасибо за беседу.

Анастасия МОРОЗОВА,

студентка 3 курса ФЛФ.

Фото из архива студентов.

